

近日,在济南市房协公布的数据报告中,重汽地产赫然在列,对此杨斌波澜不惊:“指标我们每年都在稳步增长,但重汽并非是一个单纯追求速度的企业。要检验一个企业的好坏,不要看他在市场上升期如何风光,而要看他在市场调整期是否具备抗风险的能力。”

本报记者 矫娟 见习记者 孙慧丽 实习生 张莹



他将重汽地产2017年的关键词定义为“创新”,继2014年发力海南,2015年推出“乐龄100”、2016年打造“两代居”后,重汽2017年进军产业地产,并将于2018年推出与朗诗在绿建方面的合作成果。

“未来一定属于对创新和品质一以贯之的企业,”杨斌说。

狂热市场将迎理性回归

济南市房协公布的2017济南房地产市场排行榜显示,重汽地产以5080套的销售套数位居第十,成为本土房企的杰出代表。翡翠雅郡单盘表现也颇为抢眼,多项指标入围TOP10。杨斌倾力打造的两代居创新产品依然成为购房者追捧的对象,在市场上一房难求。

杨斌认为,2017延续了2016年市场的整体热度,拆迁造成的短期需求,预期造成的消费前置,这些形成了叠加效应,共同演绎出波澜壮阔的2017。

“不可否认的是,随着历史欠账的弥补,济南的后发优势功不可没。CBD核心区的规划,基础设施的完善,交通发展的带动,尤其是和周边城市的链接导致济南的省会首位度进一步拉升,对于周边区域的聚集效应充分显现。”在他看来,2018上半年部分区域仍然会供不应求,但下半年随着库存量的补足市场将趋平稳。土地市场的表现也显示,上半年的你争我抢到下半年的底价成交,济南与同为热点城市的合肥、南京一样,逐步走向理性。

狂热之后的房地产将会再次回归产品本身,回归“房子是用来住的不是用来炒的”本质,更多的房企会研究市场需求,提供更优质的产品,共同推动居住品质的提升。

他表示,2018年的重汽地产值得期待,在目前翡翠雅郡、莱蒙湖项目的基础上,重汽地产在济南有更多的创新产品陆续面市,带给购房者更多的创新体验。目前,海南的市场也发生着重大的变化,生态保护更加严格,五指山首当其冲,成为限制开发的区域,这也是一件好事,“海南是中国的也是世界的,”重汽在开发节奏放缓的同时,会将运营提升到新的高度。而海南项目也会继续与济南深度互动,在建酒店将以会员制的模式面向山东,让“彩生活”的理念深入人心。

联手朗诗、保利 加速省域布局

重汽稳健但并不保守,杨斌告诉记者。“重汽集团本身是一个国际化公司,并参与了一带一路等重大国家战略,但相对而言,重汽汽车是世界的,重汽地产是济南的。”杨斌坦言。

这种发展格局将很快得到突破,据杨斌透露,2017年重汽地产推进联合发展战略,布局山东的省域化发展,8月10日,重汽地产与朗诗地产签订战略合作协议,两个月后,又和保利置业再次牵手。对于合作的初衷,杨斌表示,朗诗是一家创新型房企,有着鲜明的技术优势。“二十年专注绿色建筑,能坚持下来不简单,我尊重这样的企业”。虽然十九大将绿色、环保列入国家战略,更多的房企也投入到绿建中去,但朗诗是当之无愧的先行者。杨斌表示,绿色建筑是企业未来发展方向,也符合国家提倡的绿色发展理念,更属于房地产产业的新动能。而朗诗地产在绿建方面的专业性,以及他们打造的绿色概念与重汽地产未来企业的发展方向相契合。朗诗过去一直在长三角发展,此次合作有望将其绿色产品在长清落地,共同将玉水西江项目打造成绿色科技的人居典范。

据杨斌透露,要打造的长清玉水西江项目,将结合文化、养生、旅游等多种元素,让购房者更好的感受到科技的进步、智能化的发展为产品带来的变化,为生活带来的便捷,让房子有温度。

与保利的合作则基于品牌战略层面:重汽作为山东国有开发企业,深耕济南24载,拥有丰富的土地资源,产品品质在购房者中有口皆碑;保利置业则是实力雄厚的中央直属企业,有着强大的专业团队和专业的开发经验。双方的联姻有利于推进合作项目的规划、土地等相关建设手续,进一步深化资源利用、业务整合、资本运作,实现房地产项目的落地和开发建设,“目前双方正就周边市场进行整体的研究,在深耕济南的同时进行外部市场的布局,让重汽地产走出济南,走向山东,目前来看,今年有望在济南市以外落地首个项目。”杨斌说。

进军产业、绿建 践行创新发展

“创新”是杨斌的字典里永远的关键词,2017依然如是。他表示,重汽地产的创新一直在路上。

“我们的创新不仅仅是产品创新,还包括了管理创新,这带动了我们核心竞争力的提升。形势过好可能掩盖了企业创新带来的未来优势,特别是面对2017的市场诱惑,决策者确实会面临两难抉择,”他坦言。市场好的情况下就牺牲品质,市场不好的情况下不再创新,这样的“墙头草”企业有很多。

2017年,当所有的房企高歌猛进,赚得盆满钵满的时候,杨斌思考的是未雨绸缪,如何将企业的生命线拉长。布局产业地产,是重汽地产一大突破性的动作。“2018年,我们的首个产业地产项目重汽产城壹号将会面市,依托集团的主业优势,产业运作和区域经济结合更加紧密,这将是我们的新的增长点和创新点。”

杨斌透露,尝试产业地产是希望通过产业布局、商业配套、政府服务来打造一个产业综合体,创造一种对区域经济发展有良好促进、产业和地产相互融合的模式。其目的就是让产业和商业相互融合,以及一、二、三产业相互交叉相互支撑,让产业能够享受到相应的商业及住宅等服务。“我们所确立的理念就是把生产生活和绿色生态及新旧动能转换实现融合发展,重点是整合利用国家产业政策,全方面为中小企业服务,解决中小企业生存发展的痛点,打造成中小企业创新创业发展的平台,让高科技、智能制造、工业4.0等都有所体现”。杨斌表示。将中小企业的居住需求、配套、产业、政策等需求统筹考虑,并把政府绿色通道、金融支持、互联网配置等整体布局,产城壹号将成为产业地产新的标杆。

杨斌一直践行的养老地产开发方向也将在玉水西江得到新的提升,位处长清的玉水西江北邻长清一中和济南园博园,是重汽继翡翠雅郡之后的又一百万大盘。该项目一方面引进朗诗绿色理念,另一方面整合整个养老产业链,包括机构养老、医养结合等资源,在总结莱蒙湖乐龄100养老地产的经验基础上,继续引进国内国际先进经营理念,一同融入到长清玉水西江项目20多万平方米的国际颐养中心,并将其打造成为济南最大的养老社区。

中国重汽集团房地产开发有限公司董事长杨斌专访
创新一直在路上

物